

五味人生

## 母亲的伞

我上大一年暑假，哥哥从上海带回两把灰色的雨伞，一把给了嫂子，一把给了母亲。哥哥说，每把伞的价格都在300元以上。

暑假结束，我要返校了。离家的前一晚，母亲拿出了那把伞，看了几眼后塞进我的背囊里，对我说：“我在农村，用不着这么好的伞。还是你拿走吧，等你谈了女朋友，送给她。那样一来，我的两个儿媳妇就有了一模一样的伞。”

我说：“这是哥哥送给您的，我要是拿去就不像话了。”然后坚持把伞放

在了家里。

没想到第二天返校后，我见那把伞仍躺在我的背囊里。母亲在电话里说：“我一个上了年纪的人，用这么好的伞干啥？”可我当时正失恋，怕见了伞伤心，便将伞放进了衣柜里。

这把伞一放便是一年半。其间，我也经常打电话跟母亲聊生活和情感上的问题，因为我实在找不出一个可以让我敞开心扉倾诉感情的人。母亲确实没少下工夫宽慰我。

## 丢失的伞

我的第一把折叠伞是一把红底白碎花的雨伞。

1996年，我在单位的营销部门工作，出差是家常便饭，平均一个月要在外地待20多天。

这年8月的一天，孤身在外的我独自在武汉东湖湖畔游逛，突然天下大雨，眼前除了湖水就是一条看不到尽头的林中小道。转过一棵大树，我眼前一亮，一把雨伞静静地躺在树下。我喜出望外，把它拾了起来。我也想到应该将它送到失物招领处，怎奈当时雨

下得太大……

后来的日子，它总是出现在我的行囊里，跟随我走遍了祖国的山山水水、繁华都市、偏远小站。可是，2008年，我把它遗失在了北京西站的茫茫人海中。

日常生活中，我们最容易遗失的就是雨伞。在天气晴朗的时候，我们不一定想起它；只有在下雨的时候，我们才会刻意把它带在身边。雨一停，它又会被遗忘于某个角落，可怜地等待主人认领，或者成为一把无主伞。



文学 ABC

## 重拾梦想

想起曾经的梦想，我心里充满了失落和惆怅。加入《洛阳晚报》的“以文会友”百姓写手群以后，我的梦想又被唤醒了。

看到这个群里好几个写手都是在近几年成长起来的，他们笔耕不辍、硕果累累，我觉得十分汗颜。

上学时，我跟朋友们聊天，曾说职业是谋生的手段，梦想却是一个人的灵魂。那时候我的梦想是写作，暗想哪怕一生都成不了作家，也不会放弃这个追求。

17岁那年，我第一次拿到了稿费。我的一篇文章被老师选中了，老师让我寄给电台，不久就被播出了，一时我成了学校和家属院的小名人。21岁那年，我第一次在《洛阳日报》上发表文章，是参加“人间重晚情”的征文。再后来是1994年在《洛阳晚报》的“万家灯火”栏目，我也发表了好几篇文章。

可惜的是，我没有坚持下去，总以忙碌为借口，任自己迷失方向。将近20年的时光，我没再发表过文章，起初可能是因投稿不中的沮丧而缺乏坚持的勇气，后来就是沉湎于惰性和散漫了。当年的意气风发，早已在生活的磨砺中失去了光彩，每天庸庸碌碌地重复着单调的日子。

没有梦想的生活是可悲的，没有梦想的人是可怜的。感谢百姓写手群，激发了我曾经的梦想。

谢落的花还可以重新开放，丢弃的梦想还可以重新拾起。有句歌词说得好：心若在，梦就在，只不过是从头再来！

(涧西区 赵丽萍)

副刊

投稿: bxxieshou@163.com  
电话: 65233687

http://vtco.vw.com.cn 大众汽车(中国)销售有限公司销售热线: 4001-880-888



驭绝地征途，统苍穹之巅



大众进口汽车“途行天下·巅峰之旅”即将豪情启程，全国城市挑战赛火热招募中

世界上有些地方，不是每个人都能征服。世界上有些人，喜欢将冒险挑战划作生命之途。大众进口汽车途锐(Touareg)“途行天下·巅峰之旅”活动即将启动，邀您挑战的8.基于自一体式车架，与电子空气动力悬架完美结合，劲行无阻；坐进Tiguan的29度倾斜后座设计，与OFF ROAD一键越野模式完美配合，激情挑战。此刻，TSI引擎正待轰鸣，4MOTION四轮驱动蓄势待发，与您相约一场共征征程。取捷路玛路巅峰海拔，由您检验。“途行天下·巅峰之旅”全国城市挑战赛火热招募中，优胜者赢取途锐或Tiguan更有机会挑战世界屋脊，索取参赛资料，报名详情登陆：www.touaregtiguan.com



手机扫描二维码，  
获取参赛资料

即日起至2012年6月30日，以大众进口汽车金融贷款方案购途锐或Tiguan全车系车型，首付20%起，即可享12期0利率；通过二手车置换方案购车，则可获赠途锐最高4万元，Tiguan最高2万元补贴，二者选其一。

车之道，唯大众。



Das Auto.